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„Pán Ježiš Kristus vstal z mŕtvych. Aleluja !„
Bez Ježišovho utrpenia, smrti a Jeho z mŕtvych vstania by pre 
nás, pre naše vykúpenie od hriechov nebolo záchrany. Ježišov 
kríž nám odpovedá na otázky: Kto som? Od čoho som sa 
vzdialil? Čim môžem byť, na čo som povolaný? Nasledovať 
Krista preto znamená zostať v blízkosti kríža. Pri pohľade 
na Jeho kríž nemusíš nič tajiť, nič skrývať, nič skrášľovať a za 
nič vo svojom živote sa nemusíš hanbiť. Musíš mať len jedno: 
bezpodmienečnú dôveru pomocou ktorej vložíš svoje malé, 
úbohé, zraniteľné „ja“ do veľkého „TY“ Ježiša Krista, ktorý bol 
za tebe ukrižovaný. Keď to urobíš – tvoj kríž ťa prestane tlačiť.

Božie zjavenie sa napĺňa v Ježišovi  Kristovi. Tak ako prvýkrát 
v Nazarete po prečítaní z proroka Izaiáša Ježiš potvrdil, že „ 
dnes sa splnilo to Písmo, ktoré ste práve počuli“, tak i teraz po 
zavŕšení diela vykúpenia znova opakuje všetko, čo sa naňho v 
celom Svätom Písme vzťahovalo. Ježiš Kristus vstal z mŕtvych 
tak ako to predpovedal.

Božie slovo v Kristovi je pre nás pevnosťou, o ktorú sa môžeme 
opierať v každodennom životnom rozpoložení, lebo tak ako je 
v Božom slove obsiahnutý život Krista, je v ňom obsiahnutý i 
ten náš.

Pán Ježiš svojou prítomnosťou i svojím výkladom zapaľuje srdcia 
učeníkov, a prebúdza v nich túžbu byť s ním.

Božie slovo nás prebúdza k životu, udáva smer naším krokom. 
Božie slovo nám otvára oči viery, aby sme mohli Krista s vierou 
prijímať.Ježiš je nám najbližšie v okamihu svätého prijímania, 
a hoci sa stráca našim očiam, našim zmyslom – predsa sme s 
Ním a v Ňom.

Stretnutie so ZMŔTVÝCHVSTALÝM   KRISTOM vlieva novú 
silu, novú odvahu, nové nadšenie. Ak skúmame svoje vnútro, 
zisťujeme, že nám chýba pôvodný zápal, nadšenie, ochota , 
prípadne hľadáme ospravedlnenia, výhovorky. Nie je to náhodou 
dôsledkom chýbajúceho živého stretávania sa s Kristom? Ježiš 
ide s nami. A my?  Ideme s Ním?

 Byť svedkom živého medzi mŕtvymi, byť svetlom vo tme, byť 
nádejou tam, kde je beznádej, To je naším poslaním. Pán Ježiš 
pritom nehovorí, čo by sme mali robiť, ale kým máme byť.

Radosť a nádej plynúcu so stretnutia Krista na Veľkú Noc 2010 
hojnosť zdravia a síl 

       Vám zo srdca praje – správca farnosti  Stanislav Lugowski
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Symboly 

Veľkej noci

To, čo sa dlhodobo zdalo ako nedosiahnuteľná 
skutočnosť, sa dňom 1.1.2010 stalo skutočnosťou. Od 
tohto dátumu začala svoju nielen administratívnu, 
ale predovšetkým výkonnú vodárenskú činnosť 
Regionálna vodárenská spoločnosť Vlára-Váh 
(RVSVV) so sídlom na ulici Janka Palu v Nemšovej. 
Zakladateľmi RVSVV sú obce Horná Súča, Dolná 
Súča, Hrabovka, Skalka nad Váhom, Horné Srnie a 
mesto Nemšová. Jej cieľom je pri nezmenenej a lepšej 
kvalite služieb zabezpečiť pri nižšej cene vodného a 
stočného nové investície do regiónu, ktoré zabezpečia 
ochranu životného prostredia, rozvoj vodovodnej a 
kanalizačnej siete pre budúcu cestnú sieť a pozemky 
pre bytovú výstavbu. 

Vlastná činnosť začala už pred desaťročím, kedy z 
projektu ISPA bol pripravený zámer odkanalizovania 
celého regiónu vrátane obcí Bolešov a Borčice s 
cieľom ochrany vodných zdrojov. Tento projekt nebol 
úspešný a tak,  keď sa v roku 2008 opätovne vyskytla 
možnosť riešiť odkanalizovanie regiónu z Operačného 
programu Životné prostredie fi nancovaného z fondov 
EÚ, už vyššie uvedené obce na základe výberového 
konania vybrali dodávateľa projektového riešenia, a to 
fi rmu ALVEST, ktorá spoločne s fi rmou PROEURO 
vypracovala projekt a žiadosť o nenávratný fi nančný 
príspevok na budovanie kanalizácie v regióne. 

Projektová žiadosť bola 25.11.2009 odovzdaná na 
MŽP SR  a v súčasnej dobe je v štádiu posudzovania.  
Mesto Nemšová nezávisle na tom ukončilo k 
31.12.2009 zmluvu s Trenčianskou vodohospodárskou 
spoločnosťou a.s. (TVS) a začalo prostredníctvom 
RVSVV dodávku pitnej vody a čistenie odpadových 
vôd pre svojich občanov. 
Naša obec týmto spôsobom ukončí zmluvu s TVS a.s. 
k 30.6.2010 a potom od 1.7.2010 aj u nás začne činnosť 
RVSVV. K tomuto dátumu budú spoločne zamestnanci 
TVS a.s. a RVSVV vykonávať odpočty vodomerov. V 
tomto období zároveň všetci obdržíte nové zmluvy 
na dodávku pitnej vody a čistenie odpadových vôd s 
novými údajmi. Prvá platba od RVSVV pre občanov 
Horného Srnia príde až k 30.9.2010. Úspora v prvom 
období predstavuje cca 1,50 € na m3 vody. 

Všetky sporné problémy, ktoré v uvedenom období 
môžu vzniknúť, riešte ihneď priamo na vedení 
RVSVV v Nemšovej – v starej budove mestského 
úradu. Najbližším zámerom RVSVV je prepojenie 
vodovodnej siete medzi Horným Srním a Nemšovou 
preto, aby prebytok vody z nášho vodného zdroja 
mohol byť využívaný na vykrytie spotreby vody v 
meste Nemšová. 

Budúcnosť ukáže, či rozhodnutie prevádzkovať 
vodovodnú a kanalizačnú sieť samostatne bolo 
správne. Sme však presvedčení, že ekonomické 
výsledky našej práce majú zostať u nás doma  a majú 
byť využívané v prospech nášho regiónu. Doteraz 
na základe rozhodovania TVS a.s. a TVK a.s. boli 
smerované vždy niekam inam. 

Prajem všetkým,  ktorí sa zaslúžili o vznik RVSVV 
i celej RVSVV veľa pracovných úspechov a ešte viac 
spokojných občanov. 

Ing. Jozef Kristín

   Kontakty platné od 01.07.2010

   riaditeľ: Ing. Bohuš Babál / babal.bohus@hotmail.com
   kancelária: tel/fax: 032/64 20 996, mob.: 0948 536 935
   ohlasovňa porúch na ČOV Nemšová: 0948 035 503

REGIONÁLNA VODÁRENSKÁ SPOLOČNOSŤ 
VLÁRA-VÁH ZAČALA ČINNOSŤ

BARÁNOK 
v kresťanstve je baránok jedným zo 
symbolov Ježiša Krista, lebo obrazne 
podľa viery on je baránok obetovaný za 
spásu sveta
 
KRÍŽ
je jedným z najdôležitejších symbolov, 
pretože Kristus bol odsúdený na smrť 
ukrižovaním
 
OHEŇ
Veľkonočná bohoslužba sa začína 
zapálením Veľkonočného ohňa, ktorý 
symbolizuje víťazstvo Ježiša Krista nad 
temnotou a smrťou, od tohto  ohňa sa 
potom zapaľujú veľkonočné sviečky



SVIEČKA
Veľkonočná sviečka symbolizuje 
vzkrieseného Krista -  tento symbol 
pochádza zo starovekých osláv Veľkej 
noci, pri ktorých sa zapaľuje sviečka 
nazývaná paškál od ohňa
 
VAJÍČKO
pretože vajíčko obsahuje zárodok života, 
bolo v mnohých kultúrach symbolom 
plodnosti, života a vzkriesenia. V 
súvislosti s ľudovou tradíciou vznikol 
zvyk maľovať tieto vajíčka; dôvodom 
jedenia vajec na Veľkú noc bola zrejme 
aj skutočnosť, že vajcia sa nesmeli jesť v 
pôstnom období

ZAJAC
má pravdepodobne pôvod v pohanských 
rituáloch oslavujúcich príchod jari
  
KORBÁČ
tento v niektorých regiónoch Slovenska 
dôverne známy symbol Veľkej noci 
má tiež pôvod v starých pohanských 
zvykoch

     zdroj internet

OTVORENIE EXPOZÍCIE ĽUDOVEJ KULTÚRY 
A VÝSTAVNÉ PRIESTORY OBCE HORNÉ SRNIE
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  INZERÁT

Obec Horné Srnie ponúka na prenájom dva nebytové 
priestory v zdravotnom stredisku v Hornom Srní. 
Prvý, pozostávajúci z dvoch miestností spolu o celkovej 
výmere 35m²,  je  vhodný pre ordináciu odborného 
lekára, maséra, kozmetiku + solárium,  alebo 
poradenskú činnosť. Druhý, taktiež pozostávajúci z 
dvoch miestností o celkovej výmere 53m², vhodný 
ako kancelársky priestor. 

Bližšie informácie na č. telefónu: 032/6588203, 
032/6588281.

 Ponúkam prepravu osôb  Nemšová a okolie. 
 kontakt: Pavol Mutňanský 0903 249 765

T Print Nemšová oznamuje

Od 01.01.2010 bola zvýšená rýchlosť internetového 
pripojenia internetovej siete Obce Horné Srnie z 
2Mbit/s na 3Mbit/s. Toto zvýšenie rýchlosti nebude 
mať žiaden dopad na vaše mesačné platby za 
poskytovanie internetového pripojenia, nakoľko bolo 
uskutočnené na náklady našej spoločnosti.

Ing. Mgr. Zuzana Kučíková
konateľka T Print+, s.r.o.

Obec Horné Srnie odborným seminárom pre partnerov projektu a odbornou 
prednáškou o remeslách a histórii našich predkov pre verejnosť otvorila 
zrekonštruované výstavné priestory s expozíciou ľudovej kultúry.
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Odborný seminár i prednášku pre verejnosť svojim 
vystúpením oživilo vystúpenie detí z detského 
folklórneho súboru Kamenček. 

Cieľmi projektu bolo nadviazať na jestvujúcu Stálu 
expozíciu ľudovej tvorby, ktorá bola zriadená v 
roku 1998 a zároveň zoznámiť návštevníka nielen s 
históriou obce, ale prezentovať aktuálne dianie v obci 
a jej okolí, i rozvíjať spoluprácu medzi partnerskými 
obcami a mestami.

Realizáciou projektu „Jak to dělali naši staříčci“ obec 
zrekonštruovala expozíciu ľudových tradícií a vytvorila 
nový výstavný priestor, ktorý dostal názov Expozícia 
ľudovej kultúry a výstavné priestory obce Horné Srnie. 
Nové priestory sú rozdelené na niekoľko častí. V 
infocentre sú pre návštevníkov pripravené materiály o 
novozriadených priestoroch a zaujímavostiach v obci a 
nachádza sa tu pripojenie na internet, kde návštevníci 
môžu získať ďalšie informácie o obci a turistických 
cieľoch v jej okolí.

V priestoroch chodby sú nainštalované panely 
venované histórii a vzniku obce, originály vystavených 
historických listín a rôzne nálezy z katastra obce ako 
keramické črepy, kovové predmety, skameneliny. 
Časť expozície je venovaná aj partnerskému mestu 
Slavičín. Vo výstavných priestoroch je v súčasnosti 
aktuálna výstava fotografií z osláv 570. výročia obce 
Horné Srnie.

V novej expozícii je umiestnených aj viac ako 250 
predmetov, ktoré v minulosti slúžili občanom obce a 
od roku 1998 boli umiestnené v Stálej expozícii ľudovej 
a úžitkovej tvorby . Po rekonštrukcii miestnosti sú 
tieto exponáty rozdelené do jednotlivých celkov podľa 
využitia na spracovanie konope a tkanie, pranie, 
kuchyňa, domáce práce a výroba obuvi, náradie, 
poľnohospodárstvo a chov, detské hračky a odev.

Projektovú dokumentáciu vypracovali architektky 
Ing. Lucia Barteková a Ing. Ivana Kodajová na jeseň 
roku 2008. Pôvodné suterénne priestory pozostávali 
z izby ľudových tradícií, hudobnej triedy a skladu. 
S realizáciou projektu sa začalo po jeho schválení v 
septembri roku 2009.

V súčasnej dobe sú ukončené všetky stavebné práce, 
nainštalovaná  expozícia ľudovej kultúry, zozbierané a 
spracované informačné panely o histórii a súčasnosti 
obce, spracované infopanely o Slavičíne, zrealizovaná 
prvá výstava v novovzniknutých výstavných 
priestoroch a vydané propagačné materiály.

Na jar nás ešte čakajú vonkajšie úpravy záhrady, 
kde by mali byť umiestnené vonkajšie informačné 
tabule, socha a lavičky a mal by byť vydaný katalóg 
informujúci o zaujímavých miestach v Hornom Srní 
a Slavičíne.

Projekt  bol spolufinancovaný z Európskeho fondu 
regionálneho rozvoja a štátneho rozpočtu SR. 
Celkové náklady projektu v našej obci dosiahli 
čiastku 51 340,- eur, z tejto sumy 85% predstavuje 
financovanie z fondov EÚ, 10% je financovaných zo 
štátneho rozpočtu SR a 5% predstavuje podiel obce. 
V tomto spoločnom projekte je vedúcim partnerom 
Město Slavičín a naša obec je hlavným cezhraničným 
partnerom. Mesto Slavičín v rámci tohto projektu 
realizuje vybudovanie stálej expozície našej obce, 
vybudovanie krytých spevnených plôch pre historické 
exponáty poľnohospodárskej činnosti, vybudovanie 
exponátov historického obydlia. V slavičínskom 
múzeu sa v jeho areáli  dobudovávajú  kryté spevnené 
plochy, expozícia česko-slovenských remesiel v 
rekonštruovanej miestnosti, spevnené spojovacie 
plochy, budú sa prevádzať sadové úpravy a doplňuje 
sa vybavenie.
                                                       foto a text: SK
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KONTAKTNÉ ÚDAJE: 

Expozícia ľudovej kultúry a výstavné priestory obce Horné Srnie
Adresa: Školská 368/2, 914 42  Horné Srnie
Tel.č., fax: 032/6588281 (obecný úrad)
E-mail: muzeum@hornesrnie.sk
Web: www.hornesrnie.sk 
Otváracie dni: streda a piatok: 14.00 – 16.00 ostatné dni na základe 
objednávky prostredníctvom obecného úradu 

Marec – mesiac knihy
Už tradične si mesiac marec spájame nielen s 
príchodom jari, ale aj s mesiacom knihy. Prečo tento 
mesiac? Traduje sa, že práve v marci sa narodil a aj 
zomrel Matej Hrebenda, významný národný buditeľ 
a ľudový šíriteľ slovenskej kultúry. I keď je kniha v 
dnešnej dobe internetu a moderných technológií 
zatláčaná do úzadia, je skutočne vzácny fenomén. 
Je záchranným kolesom samoty, dobrým priateľom, 
múdrym radcom. Nájdime si preto občas chvíľku a 
prečítajme si dobrú knihu, objavme nové a nepoznané 
svety a vychutnajme si tiché chvíľky s našou priateľkou 
knihou.

Obec Horné Srnie nakúpila v roku 2009 do obecnej 
knižnice nové knižné tituly vo výške 800 EUR. 
Nájdu sa tu knihy pre deti, ale aj dospelých, pre 
študentov, milovníkov kultúry a pre všetkých, ktorým 
šušťanie listov a vôňa tlače ešte stále niečo hovoria.

   Otváracie hodiny obecnej knižnice:
   Utorok/Streda/Piatok:  14.00 – 18.00

Zákon o sociálnych službách

Pôsobnosť obce:
- vypracúva a schvaľuje komunitný plán
- rozhoduje o odkázanosti  na sociálnu službu
- poskytuje alebo zabezpečuje sociálnu službu
- opatrovateľská služba
- prepravná služba
- odľahčovacia služba
- zariadenie pre seniorov
- zariadenie opatrovateľskej služby
- denný stacionár
- nocľaháreň
- nízkoprahové denné centrum
- základné sociálne poradenstvo 

(pri akýchkoľvek otázkach sa môžete obrátiť na 
obecný úrad kancelária na prízemí, sociálna 
pracovníčka Bc. Chovančíková, tel: 032/6588 205)

Pôsobnosť VÚC:
- Vypracúva a schvaľuje koncepciu rozvoja 
   sociálnych služieb
- rozhoduje o odkázanosti na sociálnu službu
- zabezpečuje sociálne služby
- tlmočnícka služba
- zariadenie podporovaného bývania
- rehabilitačné stredisko
- domov sociálnych služieb
- špecializované zariadenie
- útulok
- domov na pol ceste
- zariadenie dočasnej starostlivosti o deti
- integračné centrum
- základné sociálne poradenstvo 

(pri akýchkoľvek otázkach sa môžete obrátiť na 
sociálnu sestru Mgr. Gurínovú v centre sociálnych 
služieb LIPOVEC, alebo na riaditeľku zariadenia 
Ing. Hiklovú, tel: 032/6588 387)

Podľa zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z.z. sa poskytovanie sociálnych služieb  rozdeľuje podľa pôsobnosti 
na obce a na vyšší územný celok, pod ktorý patrí aj centrum sociálnych služieb LIPOVEC, ktoré je na území 
obce.
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Železničná spoločnosť Slovensko, a.s. informuje, že 
z dôvodu začatia rozsiahlych výlukových prác na 
hlavnej trati č. 120 Bratislava - Žilina (modernizácia 
niekoľkých traťových úsekov medzi Novým Mestom n/
Váhom a Púchovom), ktoré majú vplyv na železničnú 
osobnú dopravu, dôjde na tejto trati od 7.3.2010 k 
výrazným zmenám v časových polohách, ako i vo 
vedení vlakov. Niektoré vlaky v úseku Nové Mesto 
n/Váhom - Trenčín budú určité obdobie nahradené 
autobusovou dopravou - tieto autobusové spoje budú 
uverejnené v cestovnom poriadku (CP). 

Dôjde taktiež k úpravám CP na odbočných tratiach 
č. 122 Trenčianska Teplá - Trenčianske Teplice a 123 
Trenčianska Teplá - Vlárský průsmyk. Tieto zmeny 
budú publikované v rámci 1. zmeny CP vlakov osobnej 
dopravy 2009 - 2010, ktorá začne platiť 7.3.2010.  Na 
základe vyššie uvedeného Vás upozorňujeme na 
najdôležitejšie zmeny  na trati Trenčianska Teplá - 
Vlárský průsmyk :

- vlak 3540 (ide v sobotu a sviatok) a Os 3520 
(ide v pracovné dni) budú zlúčené do jedného 
denného vlaku s odchodom z Trenč. Teplej 15:49

- vlak Os 3501 (odchod  H. Srnie 4:55) bude v 
pracovné dni zachádzať až do Trenčína

- vlak Os 3521 (odchod H. Srnie  15:45) bude 
vychádzať z Vlárskeho průsmyku

- dôjde k zámene trás vlakov Os 3519/3505, Os 
3509/3525 v úseku Bylnice - Horné Srnie
 
Bližšie informácie o zmenách v cestovných 
poriadkoch získate na železničných staniciach alebo 
na www.slovakrail.sk. 

ZMENY VO VLAKOVOM 
CESTOVNOM PORIADKU Jarné upratovanie

Vážení spoluobčania, dovoľujeme si  vás požiadať o 
zapojenie sa do jarného upratovania v obci za účelom 
skrášlenia verejných priestranstiev. Predmetom 
vašej činnosti môžu byť nielen cesty a chodníky, ale 
aj oddychové miesta v extraviláne obce. Na odvoz 
zozbieraného odpadu budú v obci rozmiestnené 
veľkoobjemové kontajnery nasledovne: 
22.03.2010, 1.  ulica Kamenecká , 2. ulica Na 
Hornom konci, 3. ulica Potočná, 4. ulica Vlárska 
24.03.2010, 1.  ulica Na Hornom konci, 2. križovatka 
ulíc Kamenecká, Súhradská a Pod Zábrehom,  
3. Družstevná pri tenisových kurtoch, 4.  ulica 
Čerňavská

DO KONTAJNEROV SA NESMIE UKLADAŤ 
ELEKTRONICKÝ A BIOLOGICKÝ ODPAD. 

Obec je oprávnená pri porušení nariadenia uložiť 
pokutu od 6,63 EUR.

Zber elektronického odpadu v obci sa bude konať 
31.03.2010 v čase medzi 7.00 – 9.00 hod. Elektroodpad  
je potrebné vyložiť na chodník, nakoľko zberné 
vozidlo bude prechádzať ulicami iba raz. V prípade, 
že občania v čase zberu nebudú doma, majú možnosť 
elektroodpad odovzdať na zbernom dvore v stredu od 
15.00 do 18.00 a v sobotu od 9.00 do 12.00 hod.

 Oznam
Obec Horné Srnie ako správca pohrebísk  Starý a Nový 
cintorín v Hornom Srní upozorňuje, že od 01.03.2010 
došlo k zmene zmluvného prevádzkovateľa. Služby 
v oblasti pohrebníctva, t.j. prevádzkovanie domu 
smútku, údržba nového cintorína a pohrebné služby 
vrátane prepravy a úpravy zosnulých, predaja truhiel, 
výkopových prác, organizovania smútočného obradu 
a úpravy hrobu po pochovaní vykonáva zmluvný 
prevádzkovateľ p. Miroslav Kondel.

Podrobný zoznam prác nájdete na vývesných tabuliach 
na starom a novom cintoríne a na informačnej tabuli 
obce pred obecným úradom.

  Kontaktné údaje 

MK & M - Sk
Topoľová 781/5
Nová Dubnica

tel: 0905 991 398, 042/ 44 34 236

Upozornenie

Občania, ktorí nemajú zaplatený poplatok za 
komunálny odpad za rok 2009, daň z nehnuteľnosti 
za rok 2009 a daň za psa za rok 2009 majú možnosť 
uhradiť uvedené poplatky do konca apríla  2010, 
inak budú tieto pohľadávky postúpené exekučnému 
úradu.             

NOVÝ PREVÁDZKOVATEĽ DOMU 
SMÚTKU A CINTORÍNA  
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Kultúra v našej obci
Trojkráľové spievanie 
V nedeľu 10. januára 2010 sa rím.-kat. kostole v 
Hornom Srní už po piatykrát uskutočnilo podujatie 
s názvom “Trojkráľové spievanie”. Vystúpilo päť 
speváckych zborov - domáci ženský spevácky zbor, 
Chrámový spevácky zbor Fraňa Madvu z Nitrianskeho 
Rudna, zbor Cantabile z Nového Mesta nad Váhom, 
Spevácky zbor Hornosúčan z Hornej Súče a Smíšený 
pěvecký zbor Notabene z Bojkovic, ČR. V ich  podaní 
odznelo takmer 40 skladieb, piesní a kolied v prevažne 
vianočnom duchu. Medzi prítomnými v publiku bol i 
riaditeľ TNOS v Trenčíne Mgr. Vladimír Zvalený so 
svojimi kolegyňami, ktorí prijali pozvanie na toto 
podujatie. Poďakovali za možnosť prežiť krásne a 
slávnostné nedeľné popoludnie. Na záver odznela 
v podaní všetkých prítomných, teda nielen zborov 
ale i publika, najkrajšia vianočná pieseň - koleda - 
Tichá noc ..., ktorá bola slávnostným vyvrcholením a 
ukončením krásneho ročného obdobia -Vianoc.  
Touto cestou ďakujeme tým, ktorí osobnou 
angažovanosťou pri príprave tohto podujatia obetovali 
čas a prostriedky, aby sa všetci u nás cítili ako doma, a 
aby sa k nám radi vracali. 

Divadelné predstavenie 
Stáva sa tradíciou, že každoročne sa v našej obci 
prezentuje i nejaký divadelný súbor. V nedeľu 24. 
januára 2010 sme mohli v kultúrnom dome zhliadnuť 
divadelné predstavenie v podaní divadelného súboru 
Giovanni z Dolnej Súče. Predstavili sa veselohrou 
v troch dejstvách s názvom “Jedenáste prikázanie”. 
Mladý kolektív divadelníkov podal veľmi dobré 
herecké výkony. Patrí im veľké poďakovanie za ich 
snahu dokazovať svojmu okoliu a dnešnému svetu, 
že naša mladá generácia nie je až taká stratená a 
dokáže sa zabávať i iným spôsobom, než bezduchým 
vysedávaním v rôznych zariadeniach.  

Spevácky zbor v Moravskom Krumlove
“Povánoční spívání a vzpomínaní” - to bol názov 
kultúrneho podujatia, na ktorom sa v nedeľu 17. 
januára 2010 zúčastnil náš ženský spevácky zbor vo 
farskom kostole v Moravskom Krumlove. Mnohí 
máme ešte v pamäti minuloročné vystúpenie 
“Smíšeného pěveckého zboru Karla Němečka” z 
Moravského Krumlova na našom Trojkráľovom 
spievaní. Ako poďakovanie za priateľské prijatie v 
našej obci bol pozvaný náš ženský zbor na ich vianočný 
koncert. Zúčastnil sa ho spoločne so speváckym 
zborom Ilavan z Ilavy, ktorý bol taktiež jedným z 

účastníkov minuloročného spievania. Celé podujatie 
nezostalo nič dlžné názvu - spievalo sa a spomínalo. 
I keď poriadna zima potrápila nielen vodiča autobusu 
na cestách, ale i hlasy spevákov v kostole, nič to 
neubralo na krásnej atmosfére spoločne strávených 
chvíľ pri zborovom speve.        
 text a foto M.P.

Čo sa  pripravuje?

OBEC HORNÉ SRNIE VÁS POZÝVA NA
oslavy oslobodenia obce spojené s tanečnou 

zábavou „Pod májom“.
Majáles sa bude konať v piatok 30.04.2010 v dome 

kultúry. Do tanca hrá skupina GALAKTIK.

POZÝVAME VÁS NA
Veľkonočnú zábavu, ktorá sa bude konať 4.4.2010 

o19.00 hod v Dome kultúry v Hornom Srní. O 
hudbu a občerstvenie bude postarané. 

Vstupné 3,- EUR.

OSLAVY DŇA MATIEK
Pozývame Vás na kultúrny program, ktorý sa bude 
konať 16.05.2010 o 15.00 hod vo veľkej sále Domu 
kultúry v Hornom Srní pri príležitosti Dňa matiek.

Štatistika obyvateľov za ROK  2009

Počet obyvateľov k 1.1.2009  2858

Prírastky a úbytky v roku 2009:
Prihlásených obyvateľov  28
Narodených obyvateľov  22
Odsťahovaných obyvateľov  34
Zomrelých obyvateľov   34

Počet obyvateľov k 1.1.2010  2840
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Spoločnosť LIGNA, s.r.o. je nástupcom fi rmy PAPs - Ján 
Papiernik, ktorá v oblasti spracovania dreva pôsobila 
od roku 1990. Počas dvadsiatich rokov fungovania 
podniku došlo k významným zmenám v oblasti 
výrobných technológií, dodávateľských služieb, vzťahu 
k životnému prostrediu a taktiež v oblasti pracovných 
podmienok zamestnancov. Postupným zvyšovaním 
množstva a kvality ponúkaných výrobkov a služieb 
si spoločnosť vybudovala stabilné postavenie na trhu 
s paletami. K jej významným domácim odberateľom 
patria Vetropack Nemšová, s.r.o., Heineken Slovensko, 
a.s., CEMMAC a.s. a Rona a.s.. Zo zahraničných sú 
to   FUNDERMAX GmbH - Rakúsko a VETROPACK 
MORAVIA GLASS  - Česká republika. 

 LIGNA, S.R.O.

Ročný objem produkcie je 280 000 kusov paliet 
rôznych druhov a 12 000 ton biomasy, čomu zodpovedá 
spracovanie cca 30 000 m3 guľatiny.  V podniku v 
súčasnosti pracuje 48 zamestnancov z našej obce a 
blízkeho okolia. Vzhľadom na prebiehajúcu svetovú 
hospodársku krízu bolo vedenie nútené pristúpiť k 
nemilým opatreniam vedúcim k úsporám vo výrobe 
a  plošnému zníženiu nákladov. Iba na základe 
týchto opatrení nedošlo k prepúšťaniu kmeňových 
zamestnancov. Pokračovanie hospodárskej krízy 
v roku  2010 sa podľa očakávaní potvrdilo, a ani v 
nasledujúcich mesiacoch sa nepredpokladá zmena               
k lepšiemu. 

Aj napriek nepriaznivej hospodárskej situácií v 
posledných dvoch rokoch nebolo možné zastaviť 
investície do technologického zariadenia. V roku 2009 
bola vybudovaná dvojkomorová sušiareň s kapacitou 
220 m3, za účelom sušenia reziva a fyto-sanitárneho 
ošetrenia drevených výrobkov. V marci 2010 bude 
inštalovaná automatická linka na spracovanie 
drevného odpadu, čím sa zvýši efektivita práce pri 
produkcii biomasy. Vďaka permanentnému rozvoju 
si spoločnosť udržiava jestvujúcich a získava nových 
odberateľov. 

PREDSTAVUJEME VÁM FIRMY PÔSOBIACE NA ÚZEMÍ OBCE:
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V blízkej budúcnosti je pre podnik dôležité 
minimalizovať dopady hospodárskeho útlmu, udržať 
chod výroby a neznižovať počet zamestnancov. 
Strategickým cieľom je zvýšiť ročný objem produkcie 
paliet na 500 000 kusov do roku 2012 a zabezpečiť 
nárast pridanej hodnoty spracovaním drevného 
odpadu na pelety. S rastom výroby je spojená tvorba 
nových pracovných miest a zvýhodnenie platových 
podmienok zamestnancov. 

  Dúfame, že  kríza skončí čo najskôr.
  Ing. Michal Daňo

NAŠI NOVÍ OBČANIA

26.11.2009 DE ASSUNCAO JACINTO Fabio Alessio
25.12.2009  VARČEKOVÁ  Natália
28.12.2009  GABRIELOVÁ  Sára Zoe
31.12.2009  HORNÁ  Sabina
1.01.2010  GALKO  Tomáš
11.01.2010  ZAJAC  Jakub
15.01.2010  ŠIMKO  Adam
24.01.2010  ZÁHOREC  Martin
31.01.2010  ČÁLIKOVÁ  Luna
3.02.2010  ŠEDIVÁ  Izabella

NAVŽDY SME SA ROZLÚČILI

22.12.2009  FABUŠ  František
17.01.2010  MARTIŠKOVÁ  Mária
28.01.2010  ŠIMKO Adam
13.02.2010  REMO  Július
22.02.2010  KRÁLIK Jozef
23.02.2010  NITSCHNEIDEROVÁ Júlia
24.02.2010  NOSÁLOVÁ Anna
28.02.2010  VARČEK František

Deň učiteľov

28. marec je jeden z výnimočných dní, kedy sa narodil 
Ján Amos Komenský – učiteľ národov. V tento deň 
si všetci pripomíname, aká zodpovedná, náročná 
a tvorivá je práca každého učiteľa. Nie je to ich 
zamestnanie, ale poslanie.... 
Veľa úspechov všetkým učiteľkám, učiteľom a 
vychovávateľkám pri ťažkej, ale kreatívnej práci s 
deťmi a mládežou praje kolektív obecného úradu  a 
redakčná rada obecných novín.

Pani učiteľke
Kto je mojou druhou mamou?

Nie je ani veľmi známou .
Ale pre mňa známa je,
vždy sa krásne usmeje.

V očiach má žiarivé hviezdy,
slávičí hlas v jej hrdle hniezdi.

A tento hlas slávičí,
nikdy po nás nekričí. 

Ona učí v našej škole,
rozpráva nám veci nové.
Za to, čo už všetko viem,
zo srdca jej ĎAKUJEM.

     Natália Ondrišáková, 6.A

„Obyčajný učiteľ učí.
Dobrý učiteľ vysvetľuje.
Vynikajúci učiteľ demonštruje. 
Veľký učiteľ inšpiruje.“

William Arthur Ward

Spoločenská rubrika

„Keď rátaš údery, čo 
odbíjajú čas,

keď celkom bez lístia vidíš 
hrdé stromy stáť,

okienkom úzkym uvidíš 
krajinu detstva, vieš odkiaľ 
ideš, vieš, ako sa voláš, to 

všetko je život.
Život je práca a práca je 

Tvoje dielo.“
Všetko najlepšie k životnému jubileu a poďakovanie 
za 38 rokov obetavej práce v prospech Obce Horné 

Srnie pani Hanke Polomovej

praje kolektív obecného úradu a redakčná rada 
obecných novín
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Ku dňu matiek
Mamin sviatok

Sviatok mám je sviatok lásky,
vykúkajú zlaté klásky. 
A my v daždi utekáme

kúpiť darček našej mame.

Aha, koľká nádhera,
je ten darček malý.

Mama s láskou počúva
veršík, čo sme napísali.

A tá naša básnička,
chytí ju za srdiečko.

Pobozká nás na líčka, povie:
„Čo tak veľa?

Mne stačí aj máličko.“

 Natália Ondrišáková, 6.A

Zásady ochrany  
pri  úniku  
niektorých

 nebezpečných látok

Amoniak, čpavok NH3

 V L A S T N O S T I  :
Amoniak  /čpavok/ v plynnom skupenstve je 
bezfarebný toxický plyn s charakteristickým 
štipľavým  zápachom,  takže aj nízka 
koncentrácia vo vzduchu je ľahko 
rozpoznateľná. Pri normálnom tlaku a teplote 
je ľahší ako vzduch, a preto stúpa nahor. Dráždi 
dýchacie cesty a sliznice, zapríčiňuje poruchy 
centrálneho nervového systému.   Vyššie 
koncentrácie spôsobujú zápal až smrť.
 
 Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A  S A :
  Ukryť sa v pivniciach, úkrytoch alebo 
  utesnených miestnostiach. Ústa a nos prekryť 
  mokrou  vreckovkou.  Použiť   improvizovaný 
  ochranný odev. Postihnuté miesta umyť vodou. 
  Pri zasiahnutí nutná lekárska pomoc. 

Chlór Cl2

 V L A S T N O S T I  :
Chlór je žltozelený, nehorľavý, štipľavý, 
zapáchajúci, leptavý a jedovatý plyn. 
Prepravuje a skladuje sa vo forme stlačeného 
alebo kvapalného plynu. Pri uvoľnení rýchle 
prechádza do plynnej podoby. Pri rozpínaní 
sa vytvorí veľké množstvo hmly a tento plyn a 
hmla sú ťažšie ako vzduch, zostávajú pri zemi 
a šíria sa do ďaleka, môžu sa zhromažďovať a 
vnikať do priestorov ležiacich pod úrovňou 
terénu /suterény, pivnice, kanalizácia a pod./. 
Chlór má veľmi silné dráždiace účinky na 
sliznicu, oči a  poškodzuje dýchacie cesty. 
Vyššie koncentrácie sú smrteľné.

 Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A  :
  Ak je možné vyviesť osoby na  vyššie položené  
  miesta treba tak  konať  ihneď. Ukryť  sa v  
  utesnených   priestoroch. Ústa  a  nos   prekryť   
  vreckovkou.   Použiť   ochranný odev.  Pri 
  zasiahnutí je  nutná lekárska pomoc.

Kyanidy
 
 V L A S T N O S T I : 
Sú tuhé kryštalické látky, veľmi jedovaté 
– smrteľná dávka je 0,2 l – 0,3 g. Po použití  
je potrebné vypláchnuť  žalúdok, podávať  
zriedený roztok peroxidu vodíka alebo 0,03 % 
roztok K MnO4 s NaHCO3 /hydrouhličitan 
sodný/, prostriedky na vracanie /mydlová 
voda/.
 
 Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A :
  Potrebná je inhalácia amylnitrilu a umelé 
  dýchanie za prídavku kyslíka. Vyvedenie 
  osadenstva. Ukrytie v pivniciach. Použitie PIO.

Organofosfáty
 
 Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A :
  Použiť PIO. Vyviesť osadenstvo. Pri zasiahnutí   
  umyť 2 % roztokom sódy, mydlom alebo 
  vodou. Pri požití vyvolať zvracanie, ísť ihneď 
  k lekárovi.

Amoniak, čpavok NH3

Kyanidy

Organofosfáty

Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A :
  Použiť PIO. Vyviesť osadenstvo. Pri zasiahnutí   
  umyť 2 % roztokom sódy, mydlom alebo 
  vodou. Pri požití vyvolať zvracanie, ísť ihneď 
  k lekárovi.

Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A :
  Potrebná je inhalácia amylnitrilu a umelé 
  dýchanie za prídavku kyslíka. Vyvedenie 
  osadenstva. Ukrytie v pivniciach. Použitie PIO.

Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A  :
  Ak je možné vyviesť osoby na  vyššie položené  
  miesta treba tak  konať  ihneď. Ukryť  sa v  
  utesnených   priestoroch. Ústa  a  nos   prekryť   
  vreckovkou.   Použiť   ochranný odev.  Pri 
  zasiahnutí je  nutná lekárska pomoc.

Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A  S A :
  Ukryť sa v pivniciach, úkrytoch alebo 
  utesnených miestnostiach. Ústa a nos prekryť 
  mokrou  vreckovkou.  Použiť   improvizovaný 
  ochranný odev. Postihnuté miesta umyť vodou. 
  Pri zasiahnutí nutná lekárska pomoc. 
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Etylén /kvapalný/

 V L A S T N O S T I :
Bezfarebná kvapalina so slabým nasládlym 
zápachom. Pary dráždia oči a dýchacie cesty. 
Plyn je málo jedovatý,  má ale uspávací účinok. 
Vysoké koncentrácie pôsobia dodatočne 
vytlačením vzduchu dusivo. Kontakt s 
kvapalinou spôsobuje omrzliny.

 Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A  :
  Preniesť na čerstvý vzduch, postihnuté miesta  
  opláchnuť dôkladne vodou. Privolať lekára. Pri 
  úniku väčšieho množstva evakuovať ohrozené 
  územie – pri úniku väčšieho množstva do 
  kanalizácie hrozí nebezpečie výbuchu.

Etylénoxid

 V L A S T N O S T I :
Do 11oC číra bezfarebná kvapalina, nad 11oC 
bezfarebný plyn so zápachom po éteri. Pri 
úniku látky do kanalizácie vznik nebezpečnej 
zmesi – nebezpečie výbuchu. Dráždi oči, 
dýchacie cesty a kožu, vedie k bezvedomiu a 
zástave dýchania.

 Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A  :
  Odviesť mimo zamorený priestor, postihnuté 
  miesta obmyť vodou. Môže sa prejaviť až 
  za 24-48 hodín. Pri strate vedomia dať do 
  stabilizovanej polohy na bok, privolať lekára.

Pri neznámej látke
 
 Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A :
  Ukryť sa v pivniciach alebo úkrytoch, 
  poprípade utesnených miestnostiach. 
  Použiť PIO.

CO – Oxid  uhoľnatý, 
kysličník uhoľnatý
 
 V L A S T N O S T I :
Oxid uhoľnatý je bezfarebný prchavý plyn 
bez farby a zápachu je len nepatrne ľahší 
ako vzduch. Ťažko sa skvapalňuje a málo sa 
rozpúšťa vo vode.

 Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A :
- zasiahnutého, čo najskôr dopraviť mimo 
   zamorený priestor
- zabezpečiť dychové a obehové funkcie /umelé 
   alebo riadne dýchanie, pokiaľ  možno 
   s prívodom kyslíka pod tlakom/
- postihnutému zabezpečiť kľud, teplo a odsun

Oxid uhličitý /kysličník uhličitý/

 V L A S T N O S T I :
Kysličník uhličitý je bezfarebný plyn bez 
zápachu. Je 1,5-krát ťažší ako vzduch, vyššia  
koncentrácia spôsobuje smrť. Pri otrave sa 
neprejavujú kŕče, v nižšej koncentrácii a dlhej 
expozícii sa prejavujú narkotické účinky.

Zemný plyn /metán/
 
 V L A S T N O S T I :
Zemný plyn tvorí so vzduchom explozívnu 
zmes s neobyčajnou deštrukčnou silou. 
Toxikologicky možno väčšinu zemných plynov 
posudzovať ako metán, resp. ako interný plyn, 
ktorý môže spôsobiť dusenie vytlačením 
kyslíka.

Zemný plyn /metán/

Etylénoxid

Etylén /kvapalný/

Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A  :
  Odviesť mimo zamorený priestor, postihnuté 
  miesta obmyť vodou. Môže sa prejaviť až 
  za 24-48 hodín. Pri strate vedomia dať do 
  stabilizovanej polohy na bok, privolať lekára.

Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A  :
  Preniesť na čerstvý vzduch, postihnuté miesta  
  opláchnuť dôkladne vodou. Privolať lekára. Pri 
  úniku väčšieho množstva evakuovať ohrozené 
  územie – pri úniku väčšieho množstva do 
  kanalizácie hrozí nebezpečie výbuchu.

Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A :
  Ukryť sa v pivniciach alebo úkrytoch, 
  poprípade utesnených miestnostiach. 
  Použiť PIO.

Z Á S A D Y   S P R Á V A N I A   S A :
- zasiahnutého, čo najskôr dopraviť mimo 
   zamorený priestor
- zabezpečiť dychové a obehové funkcie /umelé 
   alebo riadne dýchanie, pokiaľ  možno 
   s prívodom kyslíka pod tlakom/
- postihnutému zabezpečiť kľud, teplo a odsun

Toxikologicky možno väčšinu zemných plynov 
posudzovať ako metán, resp. ako interný plyn, 
ktorý môže spôsobiť dusenie vytlačením 
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Skautský ples
Tanec sprevádza ľudstvo od úsvitu vekov. Naši dávni 
predkovia ním oslavovali život, vzdávali hold svojim 
víťazstvám, či sa iba radovali z nespútaného pohybu.  
Máme za sebou úspešných 5 ročníkov plesu, ktorý je 
akciou hlavne pre našich rodičov, sponzorov, priateľov 
a skautskú aj laickú verejnosť. Túto spoločenskú udalosť 
vždy sprevádza skvelá atmosféra, výborná hudba, 
zaujímavé tanečné kreácie i priateľské stretnutia. 

Okrem toho je pre plesajúcich pripravený tradičný 
sprievodný program a bohatá tombola. Môžete tiež 
nahliadnuť pod pokrievku toho, čo dnešný skauting 
ponúka.

Koncom januára si teda určite  vyhraďte čas, vyleštite 
topánky resp. utiahnite opätky a príďte „vytrhať“ zopár 
parkiet... Tešíme sa na Vás. 

Pozrite si fotky na: 
www.117zbor.scouting.sk/galeria/

24. ROČNÍK MINIFUTBALOVEJ LIGY O POHÁR STAROSTU OBCE HORNÉ SRNIE
- MINILIGY  SA  ZÚČASTNILO  86 HRÁČOV 
- V 14-TICH  KOLÁCH   SA ODOHRALO  56 ZÁPASOV
- V NICH PADLO SPOLU  734 GÓLOV - PRIEMER – 13 GÓLOV  NA ZÁPAS
- NAJVIAC GÓLOV PADLO V ZÁPASE  SRSAKO : FC KAPANA  (26:2) 
- NAJMENEJ GÓLOV PADLO V ZÁPASE FC BANÍK : BOCA (0:1)

  VYHODNOTENIE
   - 8 MIESTO – 0 VÝHIER ,  1 REMÍZA ,  13 PREHIER   SKÓRE : 44:170     SUŠÁKY 
   - 7 MIESTO – 3 VÝHRY ,  0 REMÍZ ,  11 PREHIER   SKÓRE : 55:164     FC KAPANA
   - 6 MIESTO – 5 VÝHIER,  2 REMÍZY,  7 PREHIER   SKÓRE :99:113   PROFESIONÁLI
   - 5 MIESTO – 6 VÝHIER ,  1 REMÍZA ,  7 PREHIER   SKÓRE : 115:62     SRSAKO
   - 4 MIESTO – 7 VÝHIER ,  2 REMÍZA ,  5 PREHIER   SKÓRE : 92:66       AMATÉRI
   - 3 MIESTO – 8 VÝHIER ,  2 REMÍZY ,  4 PREHRY   SKÓRE : 110:64     AZURIT
   - 2 MIESTO – 8 VÝHIER ,  2 REMÍZY ,  4 PREHRY   SKÓRE : 89:48     FC BANÍK
   - 1 MIESTO – 14 VÝHIER ,  0 REMÍZA ,  0 PREHIER   SKÓRE : 130:25    BOCA

  OCENENIA JEDNOTLIVCOV 
 - NAJLEPŠI  STRELEC  :    PETER  KIAČIK  (AMATÉRI) – 57 GÓLOV
 - NAJLEPŠÍ  BRANKÁR :   DANIEL  HLUCHÁŇ  (BOCA)
 - NAJLEPŠÍ  ÚTOČNÍK :   MATÚŠ  LUKAJKA  (SRSAKO)
 - NAJLEPŠÍ  OBRANCA :  PETER  VAVRUŠ (BOCA)


